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Calcul intégral

Fiche 1 : Intégrales et primitives

Exercice 1 On considere une fonction f : [—4,5] — R dont la courbe représentative,
dans le repere orthonormé usuel, est constituée de deux segments de droites ; le premier
joignant les points (—4, —2) et (1,3) et le second les points (1,3) et (5,2).

1. Tracer le graphe de f.

2. Calculer les valeurs des intégrales suivantes

/Zf(x)dx, Zf(x)dx, if(x)dx’ /Zf(x)dx
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Exercice 2 1. Déterminer / |x| dx.
-3

2. Soit f une fonction affine que I’on suppose positive sur [—3; 5], telle que

/if(x)d:pz?él et /15f(g;)dx:

Donner une expression de f(z) pour tout réel z.

Exercice 3 Calculer les intégrales suivantes :
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1. / —dzx, / ——dx.
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2./(x2+3x+4)dx, /(x4—$2+x—1)dx, /(8x5+5x3+2x)dx.
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3. / e** dx / e dx / dx.
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5. / re® dx, / ——dzr, / e—dm.
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Exercice 4 On considere la fonction f définie pour tout réel x par

f()— >2+r osiox<—1
V=V 23— 41 si 2> -1

Vérifier que f est continue sur [—4, 1] puis calculer f_l L f(t),dt.
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Exercice 5 Déterminer la valeur de fo ﬁ dz en utilisant celle de fo 1_‘;7 dr+ fo ﬁ dzx.

Exercice 6 Pour tout entier naturel n , on pose

" 2
un:/ e dx.
0

1. Montrer que la suite (u,) est croissante.
2. Montrer que pour tout réel x > 0, on a —2? < —2x + 1 et que e’ < e 2t
3. En déduire que pour tout entier naturel n , u, < 5.

4. En déduire que la suite (u,) converge.

Exercice 7 Déterminer toutes les primitives des fonctions suivantes, sur un intervalle
bien choisi :

1. fi(x) =2cos(z) — 3sin(x), fo(x) =10 —3e* +z, f3(z) = \% +i+2 42
2. fa(x) = cos(3z + %), fs(z) = sin(2z), fo(z) = (22 + 1),
3. fr(z) = cos(x) sin®(z), fs(x) = ﬁ(x)’ fo(z) = 3zv/1 + 2.

Exercice 8 Déterminer toutes les primitives des fonctions suivantes sur les intervalles
Proposés :
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]_. gl(x) = (:ﬁ”:—;+2)37 _[ :] — 00, —2[,

2. go(r) = A== I =] — 0,0,

3. g3(x) = #(12)’ I =]1,+o0].



